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Onderzoeksresultaten 

 

Barometer Burgerparticipatie 
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Algemene informatie 

Barometer burgerparticipatie 

Onderzoeksresultaten landelijk 

Januari, 2025 

 
Deze raadpleging geeft inzicht in wat de huidige staat van burgerparticipatie is. Er is in kaart gebracht 
wat de definitie van burgerparticipatie is volgens inwoners, in hoeverre inwoners betrokken zijn 
geweest bij plannen waar de gemeente aan werkte, in hoeverre zij waardering hebben voor de manier 
waarop zij betrokken worden door de gemeente en hoe zij graag in de toekomst betrokken willen 
worden bij plannen waar de gemeente aan werkt.   
 
De resultaten uit het onderzoek zijn statistisch gewogen, zodat deze een goede afspiegeling vormen 
van de werkelijkheid. Dit betekent dat sommige antwoorden zwaarder meetellen dan andere, zodat de 
resultaten niet alleen gebaseerd zijn op wie toevallig mee heeft gedaan, maar echt voor iedereen 
gelden. 

Disclaimer 

NB: Percentages worden (vrijwel) altijd op hele cijfers afgerond. Door deze afronding kunnen kleine 
afwijkingen ontstaan, wanneer deze afgeronde percentages worden opgeteld. Een voorbeeld: 10,4% en 
5,2% (afgerond 10% en 5%) tellen, niet afgerond, op tot 15,6%. Afgerond zou dit 16% zijn, terwijl 10% 
en 5% opgeteld uitkomen op 15%. 

  



 

 

Page 3 

 

 

 

Bekendheid begrip 

Heeft u voor dit onderzoek wel eens van het begrip 

burgerparticipatie gehoord? 

 

n=23043 

 

  

63% 30% 6%1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja, ik weet wat dit begrip betekent Ja, ik heb wel eens van dit begrip gehoord

Nee, ik ken dit begrip niet Weet niet
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Definitie burgerparticipatie 

Kunt u omschrijven wat burgerparticipatie voor u betekent 

in uw gemeente? 

(Meerdere antwoorden mogelijk) 

 

n=23043 

 

  

3%

6%

28%

36%

37%

44%

57%

59%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ik kan geen omschrijving geven voor het begrip…

Anders, namelijk:

Lokaal netwerk en samenwerking

Invloed op het beleid

Actieve inzet voor verbetering

Persoonlijke betrokkenheid bij besluitvorming

Betrokkenheid bij specifieke onderwerpen

Dialoog en inspraak

Samenwerking tussen inwoners en de overheid
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Gevoel betrokkenheid 

In hoeverre voelt u zich betrokken bij onderwerpen en 

plannen waar uw gemeente aan werkt? 
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2% 24% 33% 26% 14% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Volledig betrokken Betrokken Neutraal

Niet betrokken Helemaal niet betrokken Weet niet



 

 

Page 6 

 

 

 

Manieren van samenwerken met de gemeente 

Op welke manier heeft u het afgelopen jaar wel eens 

samengewerkt met de gemeente in de vorm van 

meepraten, meedenken of meebeslissen? 

Bijvoorbeeld bij nieuw beleid of bij aanpassing van bestaand beleid 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
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64%

23%

22%

13%

9%

9%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Invullen van een digitale vragenlijst

Bijwonen van een inspraakbijeenkomst

Bijwonen van een dorps- en/of wijkraad

Bijwonen van een adviesraad

Meelopen met een werkbezoek/schouw

Bijwonen van een referendum

Burgerberaad

Bijwonen van een burgertop
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Participatie onderwerpen 

Over welk(e) onderwerp(en) heeft u meegepraat, 

meegedacht of meebesloten? 

Let op: deze vraag is enkel gesteld aan respondenten die afgelopen jaar hebben meegepraat, meegedacht of 
meebesloten 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 

 

n=17580 

 

41%

39%

28%

26%

24%

17%

12%

12%

10%

10%

10%

8%

7%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Leefbaarheid

Groen en natuur

Klimaat, energie en duurzaamheid

Anders, namelijk:

Weet niet

Economie en bereikbaarheid

Sport

Gemeentelijke financiën en lokale lasten
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Waarom heeft u nog nooit meegepraat, meegedacht en/of 

meebesloten met de gemeente? 

Let op: deze vraag is enkel gesteld aan respondenten die afgelopen jaar niet hebben meegepraat, meegedacht 
of meebesloten 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 

 

n=5219 

 

  

48%

27%

26%

15%

11%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Er is mij nog nooit gevraagd om mee te denken

Ik weet niet hoe het moet of waar ik moet zijn

Het heeft geen zin, de gemeente doet toch niks met…

Andere reden, namelijk:

Ik heb geen tijd

Ik heb geen interesse

Weet niet
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Communicatiekanalen 

Via welke communicatiekanalen van de gemeente heeft u 

het afgelopen jaar (wel eens) informatie gezien over de 

mogelijkheden om samen te werken met de gemeente bij 

beleid en/of projecten? 

(Meerdere antwoorden mogelijk) 
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35%

30%

28%

25%

20%

13%

9%

8%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sociale media

Dorpskrant

Nieuwsbrief

Gemeentelijke website

Ik heb nog nooit informatie gezien over…

Post

Ander communicatiemiddel, namelijk:

Dorps-/wijkraad

Raadsvergaderingen

Weet niet
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Rapportcijfer 

Welk rapportcijfer geeft u uw gemeente voor de manier 

waarop ze inwoners betrekken bij het ontwikkelen van 

nieuw beleid en projecten? 

 

Let op: bij het gemiddelde rapportcijfer is de antwoordoptie 'weet niet' 
uitgesloten 

 



 

 

Page 11 

 

 

 

Gemiddelde rapportcijfer 
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5% 4%
7%

9%
15%

21% 20%

9%

1% 0%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Weet

niet
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11%

41%

40%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Goed (8, 9 10) Voldoende (6, 7) Onvoldoende (1, 2, 3, 4, 5) Weet niet
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Stellingen 

In welke mate bent u over het algemeen (on)eens met 

onderstaande stellingen? 
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39%

1%

2%

48%

17%

22%

8%

34%

33%

2%

22%

21%

1%

14%

15%

2%

13%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Als ik heb meegedacht wil ik ook op de hoogte worden

gebracht van de resultaten of uitkomsten

De gemeente gebruikt de input van inwoners om beleid

en projecten beter te maken

De gemeente is oprecht geïnteresseerd in de mening

van inwoners

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens Weet niet
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Mate van betrokkenheid in de toekomst 

In welke mate wilt u betrokken worden bij onderwerpen 

waar uw gemeente aan werkt? 
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62% 30% 0%2%6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ik wil graag meer betrokken worden Ik wil evenveel betrokken worden als hoe het nu is

Ik wil graag minder betrokken worden Ik wil helemaal niet betrokken worden

Weet niet
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Betrokkenheid thema's 

Op welke manier wilt u bij onderstaande thema's in het 

algemeen graag betrokken worden door uw gemeente? 
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29%
28%
29%

36%
29%
28%

26%
24%
25%
25%
26%

21%
19%

28%
30%

30%
26%

31%
34%

33%
31%

34%
32%

33%
31%

33%

14%
15%

16%
17%

19%
21%

23%
25%

25%
25%

25%
29%
31%

7%
7%

8%
5%
7%

8%
10%

12%
10%

10%
10%

14%
14%

21%
20%

17%
15%
14%

10%
8%
8%
6%
8%
5%
5%
4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sport

Cultuur

Toerisme en recreatie

Gezondheidszorg en welzijn

Veiligheid

Bouwen en wonen

Leefbaarheid

Meeweten (informatie ontvangen) Meedenken

Meebeslissen Meedoen

Ik wil niet betrokken worden


